

поточили: Миика, баба Дона Чичковица, Драганъ Ивановъ и други десетина души селяни, обиколили да намъратъ нѣщо за ядене, нѣ само съ опеченъ отъ пожара лукъ се задоволили и сутрѣнѣта на 22-й пакъ въ *благовонното* си жилище се вѣвтели, а священника въ кладенеца. Въ гириза този пакъ вонята се показала по остра отъ амонякъ, отъ всичко друго по отвратителна и съвършенно нетърпима. Мъже и жени рѣшили да избѣгнатъ отъ тамо, та ако ще би и въ огъня живи да ги изгорятъ турцитѣ. Тѣ се прехвърлили въ избата на съседната къща, гдѣто намѣрили нѣколцина селяни и едно дѣте, което, наскоро взело да плаче, турцитѣ извѣнъ чули, нападнали, Драганъ и Маринъ почнали да стрѣлятъ, убили двама и побѣгнали. Женитѣ, между които имало и нѣкои ранени, на 21-й сутрѣнѣта за лагера покарани нѣ сполучили да се избаватъ, а пакъ священника Стайо на послѣдно врѣме подѣ единъ корабъ намѣрилъ спасение.

Въ двоетажната и здрава къща на Фучаджи Ганя се събрали около 200 д. мъже, жени и дѣца. Между мъжетѣ имали оружие само Стефанъ Еньовъ, Пено Стояновъ, Бакхрджи Слѣбе, Жельо Георговъ, Георги Ат. Макаковъ, Марко Стояновъ, Бр. Стефанъ и Костаки Зографи и двама селяни. По стѣнитѣ на къщата пробили мазгали и приготвили се за отбрана. При първото нападение турцитѣ били отблъснати и оставили нѣколко мъртви прѣдъ вратитѣ. Слѣдъ малко пакъ нападнали, а на третия пакъ като видѣли че сж натръкаляни около къщата новечъ отъ 60 турски трупове, два часа прѣди да се мръкне, единъ по единъ почнали да бѣгатъ. Въ това врѣме се явилъ нѣкой си голѣмецъ на конь, взелъ да ги осжда и да ги укорява, защото бѣгали, нѣ веднага изревалъ и килналъ се на земята. Нѣколцина отъ войницитѣ, които се спуснали да го завдигнатъ, паднали убити и другитѣ се оттеглили. Слѣдъ малко 5—6 души съ една диканя отпрѣдъ, доближили до трупа и го вдигнали. Надвечеръ трѣбата засвирила, турцитѣ се оттеглили около града, борцитѣ си по отджхнали, а женитѣ и дѣцата се поуспокоили отъ грѣмежа около тѣхъ. На 20-й сутрѣнѣта къщата била обиколена отъ хиляди манафи, черкези и граждани турци. Не възможно било да се противостои на срѣща. Разбили вратитѣ, нахлули въ двора и казали на мъжетѣ, ако се предадѣтъ, всячко ще имъ се опрости. Едни останали съгласни, а други неискали да се предаватъ. Между това къщата пламнала